

Сто тысяч на Новоселье

Долгое время Итанцинский детский сад «Берёзка» принимал не детей, а рабочих-ремонтников. С каждым днём обновляясь, 2 декабря он, наконец-то, завершил своё преображение, и его двери распахнулись не только для воспитанников, но и для гостей, которые в этот день приехали поздравить детей, родителей и персонал садика с его открытием.

СРЕДИ ПРИГЛАШЁННЫХ ГОСТЕЙ были глава Прибайкальского района С.А. Семёнов, депутаты Народного Хурала А.Д. Серёдкин, С.Г. Мезенин, помощник депутата А.Д. Серёдкина Е.М. Горина, глава Итанцинского поселения С.П. Арефьев. Каждый из них приехал не только с поздравлениями и пожеланиями – заново родившемуся садика преподносилось немало подарков – здесь и мультимедийный проектор от депутата Серёдкина, и телефакс от Управления образования и многое другое. Всего подарков в этот день было ни много ни мало на сто тысяч рублей.

Но самое ценное, что было в этом празднике, – это дети, радовавшие зрителей своими песнями и стихами. Целый концерт состоялся в комнате старшей группы, безусловно, не оставивший равнодушным никого из присутствующих.

Год назад начался ремонт детсадовского пищеблока, который

был поручен П.Г. Арбугаеву. Функции подрядчика он исполнил добросовестно, теперь пищеблок соответствует всем санитарным и прочим требованиям. Ремонт остальной части детского сада начался три месяца назад, за него взялся Н.Н. Баташев. Строчки «Дядя Коля Баташев поработал хорошо», прозвучавшие из детских уст на открытии садика, вполне красноречиво говорят о качестве проделанной работы. Были реконструированы спальни (теперь они стали больше), отремонтирован кабинет заведующей, появился небольшой актовый зал, новые туалеты. А медицинский кабинет, соответствующий всем нормам, теперь состоит из двух комнат. Средства на всё это выделялись при поддержке депутатов Народного Хурала от нашего района из республиканского бюджета на условиях софинансирования с районным бюджетом.

Владимир ПАШИНЮК.



Знаменитые выпускники

посвящается 115-летию
Ильинской школы

26 ноября в Ильинской средней школе состоялась необычная встреча с выпускником 1948 года профессором Читинской сельскохозяйственной академии Ильей Ивановичем ВИНОГРАДОВЫМ. Школа тепло встретила своего выпускника. Профессор Виноградов много интересного рассказал учащимся школы о своей жизни: как он учился, как поступил в музыкальное училище, как связал свою жизнь с животноводством. В знак благодарности вокальная группа учителей исполнила для профессора песню об Ильинской школе, автором музыки которой является Илья Иванович Виноградов. Слова песни «О родной школе» написал тоже выпускник нашей школы Серёдкин Н.С.



Виноградов Илья Иванович родился 16 марта 1934 г. в селе Ильинка Прибайкальского района Бурят-Монгольской Автономной республики. В 1948 году закончил Ильинскую семилетнюю школу.

В 1950 г. (16 лет) поехал поступать в музыкальное училище, которое находилось в г. Улан-Удэ. В музыкальном училище окончил отделение народных инструментов, специализировался на игре на баяне. После окончания музыкального училища его направили работать в Бурятскую государственную

филармонию. Дальнейшая судьба Ильи Ивановича была связана с учёбой в Бурятском государственном зооветеринарном институте, куда он поступил в 1955 г. За время учёбы в зооветинституте Илья Иванович руководил коллективом художественной самодеятельности. Был участником Всесоюзного смотра художественной самодеятельности профсоюзной высшей школы, который проходил в 1956 году в Москве. Илья Иванович награждён дипломом первой степени лауреата, именными часами «Москва».

В 1957 г. – участник VI Всемирного фестиваля молодёжи и студентов «За мир и дружбу» в г. Москва, где принимали участие 132 страны мира, Илья Иванович вместе со своим коллективом завоевал звание лауреата. В 1957 году принимает участие во 2 декаде Бурятского искусства и литературы. Удостоен почётной грамотой Министерства культуры Бурят – Монгольской Республики и ценным подарком.

После окончания, в 1960 году, Бурят-Монгольского зооветеринарного института приехал в г. Чита. Илья Иванович работает на государственной станции по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. Стремление повысить специальные знания и выполнение служебных обязанностей на надлежащем уровне обусловили назначение его старшим зоотехником государственной конюшни, зоотехником – шерстведом отдела животноводства Областного сельскохозяйственного управления Читинского облисполкома. В дальнейшем в связи с поступлением в аспирантуру был переведён в государственную сельскохозяйственную станцию старшим научным сотрудником отдела животноводства. Успешно защищает кандидатскую диссертацию. Работа послужила основанием для специализации глубинных районов области на применение промышленного скрещивания в молочном скотоводстве и формирования на этой основе

базы развития мясного скотоводства. Было специализировано 37 хозяйств Читинской области. За развитие в Читинской области мясного скотоводства И.И. Виноградов был награждён орденом «Знак почёта».

В 1980 году он избирается на должность доцента кафедры ботаники Читинского педагогического института, где проработал в течение десяти лет, за эти годы им созданы методические руководства и научные статьи, способствующие обучению студентов.

В связи с открытием самостоятельной кафедры животноводства в Забайкальском агрономинституте, Илья Иванович избирается по конкурсу на должность заведующего кафедрой, которой руководит и в настоящее время.

В октябре 1998 года успешно защитил докторскую диссертацию.

Большое внимание Илья Иванович уделяет воспитанию и становлению молодых специалистов, как среди преподавательского состава, так и среди студентов. За последние годы им подготовлены шесть кандидатов наук, опубликованы более 100 научных работ регионального и всероссийского значения, учебно-методических и информационных работ, в том числе 18 учебно-методических рекомендаций.

Илья Иванович является заместителем председателя Диссертационного Совета ДМ.220.006.02 при Бурятской государственной сельскохозяйственной академии по присуждению ученой степени доктора и кандидата сельскохозяйственных наук.

Илья Иванович – отличный специалист своего дела, а также очень порядочный и отзывчивый человек, готовый оказать помощь тому, кто в ней нуждается. За свои качества он заслужил уважение среди студентов и коллег по работе. Мы гордимся своим выпускником!

Влад ПУДОВКИН,
корреспондент школьной газеты.

Этот рассказ о моей первой учительнице, ДЕРЕНКО Галине Арсентьевне.

В далёком от нас 41-м году, в Курганской области, пос. Головное Макушинского района, что за Уралом, появилась на свет девочка. Имя девочке дали Галина. А вскоре началась война.

Отец ушёл на фронт и больше не вернулся в родной дом. На руках Лукерьи Дементьевны осталось трое детей, три девочки. У каждого из нас возникает чувство защищённости и покоя, когда рядом с нами мать. Первое слово, которое произносит человек, – мама. Оно обращено к той, что подарила ему жизнь. Мама Галины Арсентьевны умерла сравнительно недавно, но память о ней всегда в сердце дочери.

Итак, девочка подрастала, вскоре пошла в школу, в селе была только начальная школа. После окончания 4 классов отправилась учиться в районный центр, что в 30 километрах, а жила в интернате. Жизнь была трудной, сильно тянуло домой, приходилось вставать зимой на лыжи, а летом идти пешком домой, к маме.

Позади школа, хотелось учиться дальше, получить образование. А перед институтом надо два года проработать (это был завод в шахтерском городе Копейск). Вскоре стала учиться на платных подготовительных курсах, но в институт так и не попала. Поступила в педучилище (Курганская область), закончила и поступила на литературный факультет местного института (заочно). И опять учиться не пришлось. Еще учась в училище, была активной спортсменкой – перворазрядницей. Так случилось, что лыжи явились своеобразным связующим звеном между Галиной Арсентьевной и ее мужем, который по совместительству работал в училище тренером в лыжной команде. Они поженились в 1962 году, через год у них появился первенец, сын.

Первое время Галина Арсентьевна работала в школе под Курганом. В ее трудовой книжке эта запись под номером 1. Однажды мужу пришло письмо из далекого села Гремячинск от друзей. Они писали о том, как здесь замечательно, какая огромная тайга. Он сорвался и поехал в «разведку», а вскоре написал жене, что еб скоро выезжала, что уже устроил ее на работу в школу. Так появилась вторая и последняя запись в трудовой книжке Галины Арсентьевны:

Слово об учителе



«Принята учителем начальных классов Гремячинской средней школы».

Гремячинск встретил молодую семью приветливо, и, казалось, что «волны Байкала шелестом губ говорят о любви...»

30 с лишним лет проработала Галина Арсентьевна в нашей школе и ни разу не покривила душой, не сказала, что надоело. А на вопрос: «Не жалеете ли вы о том, что всю жизнь проработали учителем?», она отвечает: «Никогда, потому что только в школе я отдохнула душой». Ее всегда окружали маленькие дети, она каждый день видела их открытые души, лица, пытливые взгляды. Каждого приласкает, понежит, приструнит, когда надо. Она – вторая мама для многих детей, потому что она – первая учительница. По праву Галина Арсентьевна может гордиться своими выпускниками. Среди них учителя и врачи, кандидаты наук и химики, продавцы и шоферы. И я думаю, каждый из них с благодарностью и любовью вспоминает о своих первых годах пребывания в школе, связанных с их учителем, Деренко Галиной Арсентьевной.

Сегодня Галина Арсентьевна на заслуженном отдыхе, она бабушка, прабабушка, но как только возникает в школе необходимость, она сразу же спешит на помощь, заменяет учителя. Стоит подвигаться «боевой закалке», трудолюбию этого удивительного человека.

М. ЯКОВЛЕВА, учитель русского языка и литературы МОУ «Гремячинская СОШ».